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введение
Интернет возник в конце 1960 — начале 1970-х гг. как попытка объединить между собой сеть Департамента обороны США (ARPAnet) и разные радио- и спутниковые сети.

Второй этап формирования Интернет приходится на 1980 г., когда был подписан пакет соглашений «Межсетевой протокол — протокол TCP-IP», который давал возможность обмена информацией.[13, с. 120]

Интернет — глобальная компьютерная сеть, получившая развитие более чем в ста странах мира, уже в девяностые годы прошлого столетия. Это довольно сложная самоуправляющаяся система, у которой нет единого центра.

На WEB-страницах (наборах электронных документов, связанных гиперссылками) сети Интернет находится различная информация.[13, с. 121]

Размещенная в Интернет информация весьма разнообразна, как по форме, так и по содержанию. Безусловно, что есть там информация полезная и интересная историку. Это и опубликованные в сети документы, сборники материалов, учебники и т.д. Данные можно не только просматривать, но и сохранять на своем компьютере или переносном накопителе информации. Повышению эффективности работы сети способствует и тот факт, что информация хранится не только в текстовом формате, но также широко используются аудио-, видеоформаты.

Уникальность Интернет в том, что это просто невообразимый по своей значимости огромный информационный ресурс, увеличивающийся, с течением времени, с большой скоростью.

Пользователю достаточно иметь компьютер, подключенный к сети, чтобы беспрепятственно получить доступ практически к любым сведениям. То есть люди получили доселе невиданный уровень мобильности, когда сидя дома, и не выходя никуда, можно узнать гораздо больше, чем другие.

Что касается историков, то для них могут быть полезны многочисленные каталоги библиотек, архивов, музеев, сайты разнообразных фондов. Содержится информация и о разнообразных грантах, проектах, научных конференциях, научно-исследовательских и культурных учреждениях. Кроме того, существуют так называемые виртуальные библиотеки, в которых можно найти практически любую необходимую книгу.

Таким образом, необходимо отметить, что Интернет, это объективная реальность, без которой трудно смотреть не только в будущее, но и на настоящее, это не только один из важнейших источников информации, но, также, и расширения кругозора.
глава 1

обзор литературы
Немалый интерес представляет учебно-методическое пособие «Методология истории: количественные методы и информационные технологии» в котором можно найти полезную информацию не только о Интернет, но и о информационных технологиях вообще, которые можно применять в своем исследовании историку. Достоинством пособия является то, что материал в нем разделен по учебным модулям, причем к каждому модулю дается список литературы, основных понятий, встречающихся в тексте, тесты для контроля знаний.

Просто находкой оказался сайт ассоциации «История и компьютер», где можно найти самый разнообразный информационный материал по применению Интернет в исторических исследованиях, приводится опыт реализации информационных технологий в обучении, научных исследованиях.

В процессе работы данной ассоциации накопилось немало информации, которая нашла отражение в различных сборниках материалов. Кроме того, была основана серия: «Информационный бюллетень Ассоциации «История и компьютер».

В № 26 Информационного бюллетеня статья Е.В. Злобина «О проблемах размещения машиночитаемых документов в Internet», в которой автор излагает обобщенный опыт, приобретенный при реализации проекта по подключению Государственного архива РФ к сети Internet.

В том же 26-м номере Информационного бюллетеня Ассоциации «История и компьютер» статья Т.Я. Валетова «Библиотека электронных ресурсов исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова». Валетов высказывается по поводу состояния русскоязычных  информационных ресурсов по истории. Довольно интересно, но следует отметить, что информация несколько устарела, так как номер за апрель 2000, а в такой области как информационные технологии все меняется не просто быстро, а очень быстро. Интересен тот факт, что на сайте исторического факультета было начато формирование библиотеки информационных ресурсов (http://www.hist.msu.ru./ER/) которая содержит не только собственно источники размещаемые на сайте, но, что особенно интересно, ссылки на другие ресурсы Интернет, могущие быть полезными для историка.

Неплохое впечатление оказала книга Байкова В.Д. «Интернет: поиск информации и продвижение сайтов», в которой автор рассмотрел две взаимосвязанные технологии — поиск информации и продвижение сайтов. Оказались интересными основные принципы работы поисковых серверов.

Полезно издание под редакцией А.Е. Войскунского — «Гуманитарные исследования в Интернете», в котором коллектив авторов из разных стран мира провел разнообразные исследования экспериментального, прикладного и аналитического характера на тему деятельности людей в Интернет. Эта деятельность рассматривается с позиций психологии, социологии, теории коммуникативных процессов, политологии и других наук.
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методика исследования

При написании реферата применялись различные методы.

В первую очередь стоит отметить логические методы, так как это наиболее общие и универсальные методы исследования, все остальные методы, являющиеся конкретизирующими, основываются на этих методах.

Среди логических методов необходимо отметить анализ и синтез, аналогию, сравнение, моделирование, и даже обобщение, как наиболее сложные из перечисленных, этот метод возможен для применения в том случае, когда пройдены все предыдущие этапы, обработка материала достигла высшей стадии, ориентация в теме максимальна, и присутствуют все необходимые предпосылки.

Общенаучные методы, как это отмечалось ранее, базируются на логических, уточняя и конкретизируя их для применения в какой-то определенной области. Можно назвать:

а) Общие логические приемы — сравнение, обобщение, абстракция.

б) Методы эмпирического исследования — наблюдение, эксперимент.

в) Методы теоретического исследования — мысленный эксперимент, методы восхождения от конкретного к абстрактному и наоборот, исторический, логический, идеализация, и др.

Теперь собственно специальные исторические методы, представляющие собой еще большее уточнение и конкретизацию, по сравнению с предыдущими, а также различное сочетание между собой общенаучных методов, призванные решать конкретные задачи исторического исследования. Здесь стоит упомянуть и об методах заимствованных из других наук и адаптированных к исторической науке.

Две большие группы:

— традиционные;

— нетрадиционные.

Нас в первую очередь интересуют нетрадиционные методы, а именно, количественные, еще точнее Internet технологии.

Что касается методики, использовавшейся при написании реферата.

Перед написанием реферата была изучена определенная литература по теме, были сделаны соответствующие выводы.

Поэтому при поиске информации о заслуженных работниках архивной отрасли в Интернет, были использованы самые разнообразные приемы и методы.

В первую очередь использовались поисковики, именно они давали основной перечень сайтов, которые необходимо было посетить.

Затем уже непосредственно специализированные сайты архивных служб, архивов, библиотек и т.д.

При проведении поиска существовали две основные ситуации:

· 1) конкретно известно о ком необходимо найти информацию, т.е. известна фамилия человека;

· 2) конкретно не известно о ком необходимо найти информацию, ориентация идет на то, что это заслуженный работник архивной отрасли.
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основные результаты
3.1 поиск информации о Довгялло Д.И.
Итак, одна из ситуаций поиска, известна фамилия архивиста, информацию о котором необходимо найти.

Первым делом стоит сказать, что поиск проводить можно различными путями, это и поиск с помощью поисковиков, и поиск на специализированных сайтах.

Поиск с помощью поисковиков. Пожалуй, самый простой, и в то же время самый общий вид поиска. Ничего сложного в нем нет, достаточно ввести в строку поиска искомую комбинацию, как поисковик выдаст множество ссылок на различные сайты, в том числе специализированные, что особо важно, где в том или ином виде встречается искомая комбинация. Кроме того, следует отметить, что мы можем настраивать параметры поиска, а также осуществлять его по разным категориям.

При проведении поиска информации о Довгялло Д.И. с помощью поисковика tut.by основное количество ссылок не оказалось полезным, за исключением официального сайта Архивной службы Беларуси, на котором оказалось множество ссылок на сайты архивов и других специализированных учреждений.

Проведение поиска с помощью поисковика, это, пожалуй, слишком общая категория, в первую очередь вызывают интерес специализированные сайты.

Специализированные сайты это официальные сайты Архивных служб государств, сайты архивов, НИИ, музеев, библиотек и др.

Была предпринята попытка поиска информации о Довгялло Д.И. на специализированных сайтах.

Первым делом хотелось бы упомянуть о сайте Центральной научной библиотеки им. Я. Коласа НАН Беларуси. Этот сайт оказался полезен. Дело в том, что существует возможность поиска информации, хранящейся в библиотеке в режиме on-line, правда, речь в основном идет о книгах. Была найдена монография М.Ф. Шумейко «Архивист и археограф Дмитрий Иванович Довгялло».

Сайты архивов. Следует отметить тот факт, что, если у исследователя есть желание искать какую-то информацию в архивах, то следует, хотя бы примерно, знать о составе документов, находящихся на хранении в архиве. Таким образом, следует уточнить, что по соответствующему периоду времени специализируются исторические архивы.

Официальный сайт Национального исторического архива Беларуси в городе Минске. Была предпринята попытка поиска информации на данном сайте. Однако, ничего найдено не было. Хотелось бы отметить плюсы и минусы ресурса. Плюсы: содержит информацию о работе, проводимой архивом, периодических изданиях, выходящих под эгидой архива, перечень баз данных с их краткой характеристикой, другую полезную информацию. Одним из минусов можно назвать тот факт, что, как нам кажется, недостаточно внимания уделено персоналиям. На главной странице существует закладка «выдающиеся личности» но там материал только про одну такую личность — Марка Шагала, а как же остальные. И, конечно же, хотелось бы, чтобы там была размещена информация про белорусских выдающихся представителей архивного дела, своего периода, как это сделано Национальным архивов Республики Беларусь. Правда, следует сделать оговорку, что Национальный архив лишь указал, что существуют такие материалы, но они недоступны on-line, если присутствует желание ознакомиться с документами, необходимо идти в сам архив. Но большое преимущество уже в том, что акцентировано внимание на том, что такие материалы существуют, и сам факт их существования.

3.2 поиск информации о заслуженных работниках архивной отрасли на специализированных сайтах

Специализированные сайты, как это уже отмечалось ранее, обладают достаточно высоким информационным потенциалом в своей предметной области, на то они и специализированные.

Итак, задача — поиск информации о заслуженных работниках архивной отрасли (вообще) на специализированных сайтах.

Информационный ресурс «Архивное дело» настоящая кладезь, содержащая не только ссылки на огромное количество архивов, но также обладающий собственной службой поиска, архивом новостей, форумом и другими информационными ресурсами. Это своеобразный каталог специализированных сайтов, найденный после того, как поисковой запрос был сформирован определенным образом.

Именно этот ресурс предоставляет ссылки на официальные сайты архивных служб ряда государств, большое количество архивов и множество других ресурсов.

Официальный сайт Национального архива Республики Беларусь.

Главная страница содержит краткую историческую справку архива, указывается количество фондов и хронологический период документов, находящихся на хранении.

Большим плюсом можно назвать присутствие краткого справочника по фондам архива, таким образом можно примерно знать, есть ли в архиве документы, которые могут заинтересовать. Отдельно выделены личные фонды, где очень краткое перечисление персоналий — фондообразователей, среди которых встречаются и известные представители архивного дела, то что нужно. Только хотелось бы, чтобы на сайте была возможность поиска гораздо большего количества информации об этих людях. Логично, что архив мог бы проделать определенную работу по популяризации знаний про людей, которые не только в нем работали, но и сделали непосредственный вклад в развитие архивного дела. Правда, следует отметить, что это довольно долгая работа, но, тем не менее, она должна быть осуществлена.

О сайте Национального исторического архива Беларуси уже говорилось чуть ранее, единственное, хотелось бы еще раз высказать пожелание о том, что необходимо персоналиям уделить несколько больше внимания, особенно если речь идет про архивистов. Есть потребность видеть на сайте информацию про известных белорусских архивистов соответствующего периода, про того же Д.И. Довгялло, да и про других тоже.

Теперь хотелось бы перейти к информационному ресурсу «Архивы России».

Ресурс содержит множество ссылок на различные информационные ресурсы. В первую очередь интересуют здесь базы данных, где возможно найти каталоги и базы данных ON-LINE, а также перечень тематических баз данных федеральных и региональных архивов. Следует отметить, что данные каталоги и базы данных, в основном, либо узко-тематические, либо это полные каталоги содержащихся в архиве документов. Как минус можно привести тот факт, что не все архивные учреждения, отмеченные в списке, разместили свои справочники и базы данных в Интернете.

«Архивы России», кроме того, содержат разнообразные архивные справочники, каталоги и указатели, причем они приводятся не только «для информации», а дают возможность получить к ним доступ, не отходя от компьютера.

Таким образом, необходимо сказать, что данный ресурс предоставляет очень неплохие возможности в поиске информации о заслуженных представителях архивного дела.

На этом хотелось бы завершить поиск, добавив, что, существует немало специализированных сайтов, используя которые, можно значительно продвинуться в поиске необходимой информации. Конечно, не все идеально, да и быть идеальным не может, но с уверенностью можно сказать, что год от года наблюдается продвижение вперед в этой сфере, что не может не радовать.

глава 4

обсуждение результатов

Основными результатами поиска стали: 

1) Ряд ссылок на сайты, содержащие упоминание либо информацию каким-либо образом связанную с Довгялло Дмитрием Ивановичем.

2) Ряд ссылок на специализированные сайты, могущие содержать, и содержащие, необходимую информацию.

В первом случае поиск основывался на том, что было конкретно известно, информацию о ком необходимо найти, исходя из этого строилась методика поиска.

Во втором случае была несколько иная ситуация, проводился поиск заслуженных представителей архивной отрасли.

Методика поиска в обоих случаях была примерно одинакова — поиск проводился, в основном, на специализированных сайтах. Разница была в том, что на тех сайтах, которые имели собственную службу поиска, поиск для первой ситуации облегчался, так как была возможность ввода конкретных данных.

Хотелось бы отметить, что даже в результате такой незначительной работы, проведенной по поиску необходимой информации, был получен доступ к достаточно большому количеству информационных ресурсов, что не может не настраивать оптимистически по поводу проблемы поиска информации в Интернет.

Чего стоит находка одного только сайта «Архивное дело», содержащего каталог ссылок на специализированные сайты, собственную службу поиска и другие ресурсы.

Кроме того, не затронутой нами осталась специализированная периодика, ссылки на которую можно легко получить с этих же специализированных сайтов, а также после сформированного соответствующим образом поискового запроса.

Полученные результаты весьма неплохи, и, при продолжении работы в данном направлении, они обязательно будут возрастать многократно.

заключение

В настоящее время во всем мире и на территории Беларуси все быстрее и быстрее идут процессы информатизации. Никто не станет отрицать пользу новых информационных технологий в общем прогрессе общества и государства.

Составной частью этих информационных процессов является развитие всемирной сети Интернет. Развитие сети происходит с огромной скоростью, с каждым днем растет число пользователей, увеличивается количество, возрастает качество размещенной в ней информации. Люди получают уникальные возможности не только в получении необходимой им информации, но и такие же возможности для общения, проведения конференций, образования и работы. Интернет действительно становится неотъемлемой частью современного общества.

Для историка в глобальной сети, как и для представителей других наук, есть очень много полезного и интересного. Именно получая эту необходимую информацию, обмениваясь опытом и научными достижениями, он оказывается вовлечен во всеобщий процесс информатизации и коммуникации. Теперь для того, чтобы обмениваться идеями, вовсе необязательно физически присутствовать в том или ином месте, да и сами процессы обмена ускоряются, повышается их эффективность. В такой ситуации историку просто необходимо уметь достаточно быстро находить интересующую его информацию в Интернет.

Таким образом, для дальнейшего развития, историку просто необходимо не только использовать, но и расширять имеющиеся у него возможности по поиску данных в Интернет, тем более, что с каждым годом количество и качество их растет.
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